Le XX/XX/XXXX à Pins Justaret - Villate

Mme et M. X
adresse
code postal et commune


Inspection de l'éducation nationale (IEN)
Circonscription de Portet sur Garonne
Mme Marie Noëlle CHRISTOPHE
1 rue de la Poste
31120 Portet sur Garonne 


Objet  : réclamation pour non remplacement de professeurs


Madame l’Inspectrice de l’Education Nationale,

Nous sommes parents d’élèves d’enfants scolarisés au sein du Groupe scolaire Jean-Jaurès à Pins-Justaret / Villate.

Par la présente, nous souhaitons porter à votre connaissance une réclamation relative   au non remplacement de deux professeures des écoles, depuis début janvier, qui interviennent en classes de maternelle. L'une d'entre elles est en congé maternité jusqu'à mi-mai.

Malgré les différentes démarches menées au cours des dernières semaines, nous sommes dans l'incertitude totale sur un éventuel remplacement ou non de ces enseignantes. De plus,  la situation dure depuis plusieurs mois car aucun remplacement n'avait été effectué lors d’arrêts maladie survenus depuis le début de l'année scolaire y compris dans le primaire.

Le non-remplacement de ces enseignantes a des répercutions évidentes et notables sur l’ensemble des classes Petite Section + Moyenne Section + Grande Section puisque les élèves sont systématiquement répartis plusieurs jours dans la semaine dans d’autres classes.

Les effectifs portés dans ces classes peuvent monter à 35 voire 40 élèves âgés de 3 à 5 ans, ce qui n’est pas anodin puisqu’en plus de nuire au bien-être d’enfants si jeunes, l’équipe enseignante est également impactée.

Aussi, nous souhaitons que vous preniez des mesures appropriées afin de remédier à cette situation qui nuit profondément au fonctionnement et au devoir de service public de l’école.

Dans l’attente, nous vous prions d’agréer, Madame, l’expression de nos salutations distinguées.


Signature
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